
Des  dizaines  voire  centaines  de
milliers d’années sont nécessaires
pour  que  la  nature  produise  du
sable  en  grande  quantité.  Deux
conditions  doivent  être  réunies  :
un climat favorable à l’érosion des
sols et une zone propice au dépôt
de  sédiments.  D’une  manière
générale,  lors  des  phases
glaciaires,  le  volume des  calottes
glaciaires  continentales  s’accroît,
le  niveau  marin  s’abaisse  et  la
ligne de rivage recule. Les rivières
parcourent  alors  de  longues
distances  avant  d’atteindre
l’océan,  ce  qui  accentue  leur
pouvoir  érosif  :  ce  contexte
favorise la formation et le dépôt de
sédiments sableux.

La dernière époque glaciaire s’est
achevée il y a un peu plus de 18
000 ans. À titre d’exemple, dans le
golfe  de  Gascogne,  le  niveau
marin  global  se  situait  alors  à
120m  environ  en  dessous  du
niveau actuel.  Depuis,  la  mer est
remontée  plus  ou  moins
régulièrement.  Il y a 14 000 ans,
son  niveau  était  à  -  80m  par
rapport à l’actuel et  il  y a 9 000

ans à -20m. Depuis 5 000 ans environ, il a
plus ou moins cessé de s’élever,  limitant
fortement  les  apports  sédimentaires.  Cet
appauvrissement  au  cours  des  derniers
millénaires  induit  que  le  stock  de  sable
présent sur nos côtes n’est plus renouvelé.
Malgré  cela,  il  demeure  largement
mobilisé par les activités humaines.

quel(s) paramètre(s) semble(nt) avoir
une influence sur l’érosion des côtes ?



À partir des documents ci dessous, calculer la montée des eaux et le recul des côtes (2 calculs à
faire pour ce recul, en utilisant des documents différents)


